

## Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Προβάδισμα στον Λεμεσού Αθανάσιο δίνει για το τριπρόσωπο νέα δημοσκόπηση - Ποιοι ακολουθούν

/ [Γενικά Θέματα](#)



Την πρωτιά για την εκλογή στο τριπρόσωπο δίνει στον [Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο](#) νέα δημοσκόπηση στην Κύπρο για λογαριασμό της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΗΣ η οποία διενεργήθηκε από την Noverna.

Λίγες ημέρες έχουν απομείνει για την πρώτη φάση των [Αρχιεπισκοπικών εκλογών](#) καθώς την **Κυριακή 18 Δεκεμβρίου** ο λαός της Κύπρου θα κληθεί στις κάλπες προκειμένου να καταρτιστεί το τριπρόσωπο από το οποίο θα αναδειχθεί ο νέος Αρχιεπίσκοπος.

Σύμφωνα με την τελευταία δημοσκόπηση οι διαφορές στα ποσοστά των υποψηφίων για τις Αρχιεπισκοπικές εκλογές δεν είναι μεγάλες. Ειδικά μετά την πρώτη θέση την οποία καταλαμβάνει με ποσοστό **23% ο Λεμεσού Αθανάσιος**.

Στην πρόθεση ψήφου ακολουθούν **ο Ταμασού Ησαΐας με 14%**, **ο Πάφου Γεώργιος με 10%** και στην τέταρτη θέση με **7%** οι **Κωνσταντίας Βασίλειος και Μόρφου Νεόφυτος**.



## Τι έδειξαν τρεις άλλες δημοσκοπήσεις

Ας δούμε τώρα αναλυτικότερα όμως τι έδειξαν οι τρεις τελευταίες δημοσκοπήσεις.

Με βάση την δημοσκόπηση του **Σίγμα**, ποσοστό 59% των ερωτηθέντων ενδιαφέρεται αρκετά/πολύ για τις εκλογές. Ποσοστό 52% των ερωτηθέντων διαφωνεί με την εκλογική διαδικασία που ακολουθείται.

Ως προς το ενδιαφέρον για τις Αρχιεπισκοπικές εκλογές, ποσοστό 18% δήλωσε ότι δεν τον ενδιαφέρει καθόλου, ποσοστό 23% δήλωσε «μέτριο ενδιαφέρον» και 59% εκδήλωσε αρκετό ή πολύ ενδιαφέρον.

**Όσον αφορά στην παράσταση νίκης, πρώτος εμφανίζεται ο Λεμεσού Αθανάσιος, ακολουθούμενος από τον Πάφου Γεώργιο και τον Ταμασού Ησαΐα.**

Εάν οι εκλογές διεξάγονταν την ημέρα της δημοσκόπησης (παρουσιάστηκε 6 Δεκεμβρίου), πρώτος σε πρόθεση ψήφου θα ήταν **ο Λεμεσού Αθανάσιος με 26%**, δεύτερος **ο Ταμασού Ησαΐας με 20%**, τρίτος **ο Πάφου Γεώργιος με 15%** και τέταρτος ο Κωνσταντίας Βασίλειος με 13%. Στις δύο τελευταίες θέσεις είναι ο

Μόρφου Νεόφυτος με 5% και ο Κυρηναίος Χρυσόστομος με 3%.

Όσον αφορά την παράσταση νίκης, πρώτος κατατάσσεται ο Αθανάσιος με 29%, ακολουθεί ο Πάφου Γεώργιος με 26%, ο Ταμασού Ησαΐας με 10%, ο Κωνσταντίας Βασίλειος με 6% ενώ 4% δηλώνει «άλλος».

Με βάση τη **δημοσκόπηση του OMEGA**, ποσοστό **22%** προτιμούν τον **Μητροπολίτη Αθανάσιο**, **15%** τον **Μητροπολίτη Ησαΐα**, **9%** τον **Πάφου** και 7% τον Κωνσταντίας, 4% τον Μόρφου, 1% τον Κυρηναίος ενώ 26% δήλωσαν πως δεν έχουν προτίμηση και τέλος, 16% «δεν γνωρίζω, δεν απαντώ».

Από τους ερωτηθέντες, ποσοστό 31% δήλωσαν ότι θα ψηφίσουν τον Αθανάσιο, 17% Ταμασού, 12% Πάφου και 10% Κωνσταντίας, 5% Μόρφου, 3% Κυρηναίος, 15% δεν έχουν προτίμηση και 7% δεν ξέρω δεν απαντώ.

Με βάση τη δημοσκόπηση του **ALPHA**, πρώτος κατατάσσεται ο **Λεμεσού Αθανάσιος με 23%**, ισοψηφούν ο **Πάφου Γεώργιος και ο Ταμασού Ησαΐας με 14%**. Τέταρτος ο Κωνσταντίας Βασίλειος με 9%, ακολουθεί ο Μόρφου Νεόφυτος με 6%, ο Κυρηναίος με 2% και 29% είναι αναποφάσιστοι ενώ άλλον θα ψήφιζε το 3%.

# ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

## ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

### 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022



#### ΜΑΘΕ ΠΟΥ ΨΗΦΙΖΕΙΣ

#### Που ψηφίζω;

Πατώντας στον πιο κάτω σύνδεσμο και συμπληρώνοντας τα απαραίτητα στοιχεία, ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να ενημερωθεί επακριβώς που ψηφίζει, συμπεριλαμβανομένου, Αρχιερατικής Επαρχίας, Κοινότητας/Ενορίας και Εκλογικού Κέντρου.

Πατήστε [ΕΔΩ](#)

#### Εξ ' αποστάσεως παρακολουθεί η Κυπριακή ηγεσία

Μιλώντας και για τις Αρχιεπισκοπικές εκλογές σε συνέντευξή του στην εφημερίδα "Τα Νέα Σαββατοκύριακο", ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας **Νίκος Αναστασιάδης** τόνισε ότι η Κυπριακή ηγεσία παρακολουθεί εξ αποστάσεως τις εξελίξεις.

*«Παρακολουθούμε τις εξελίξεις εξ αποστάσεως. Θεωρώ ότι πρέπει να υπάρξει ένας διαχωρισμός μεταξύ Κράτους και Εκκλησίας. Με την έννοια ότι ναι, σεβαστές*

οι απόψεις της «εθναρχούσας Εκκλησίας» - μιλάω ιστορικά - αλλά μιλάμε πλέον για εποχές όπου η άποψη και επιτρεπτή είναι και επιθυμητή, αλλά η επιρροή και οι παρεμβάσεις εντελώς απαράδεκτες. Δεν λέω ότι είχαμε μέχρι σήμερα, τα τελευταία χρόνια τουλάχιστον, τέτοιες παρεμβάσεις που να επηρεάζουν τους πολιτικούς, αλλά πολλές φορές επηρεάζουν τον λαό. Και στρέφεται κάθετα ενάντια σε μια μορφή λύσης που θα επέτρεπε, αν και η άλλη πλευρά συνεργαζόταν, σε ένα λειτουργικό κράτος, σε ένα κράτος απαλλαγμένο από εγγυήσεις, στρατεύματα κ.λπ. να αποτελέσει την προοπτική προόδου και ειρηνικής συνύπαρξης με τους Τουρκοκύπριους», ανέφερε.

**Διαβάστε επίσης:**

**[Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Νέα δημοσκόπηση δίνει πρόθεση ψήφου και παράσταση νίκης στον Λεμεσού Αθανάσιο](#)**

**[Κύπρος - Δημοσκόπηση: Προβάδισμα του Λεμεσού Αθανάσιου στις Αρχιεπισκοπικές εκλογές \(BΙΝΤΕΟ\)](#)**

**[Νίκος Αναστασιάδης: Οι Αρχιεπισκοπικές εκλογές και οι σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας](#)**